Cvic¢eni 4 — Naklady a prijmy firmy
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Naklady v krdatkém obdobi. Firma vyrabi vétrovky. Mé&si€né musi bez ohledu na objem
vyroby zaplatit 20 000 najemné za budovy 10 000 pojisténi a 10 000 opotiebeni stroji.
Kazdy dodate¢né vyrobeny koc¢arek zvedne naklady o 1 000 K¢.

Zapiste funkci celkovych nakladi a zakreslete

Zapiste funkci primérnych a meznich nakladl a zakreslete

Zapiste produkéni funkei a zakreslete za predpokladu, Ze mzda je 100 K&/h (w = 100)
Zapiste funkci mezniho a primérného produktu a zakreslete

Zakreslete produkéni a ndkladovou funkei této firmy (+ funkce meznich a primérnych
veliin) za ptedpokladu, ze se ve vyrobé projevuji nejdiive rostouci a od vyroby 100 ks
produkce konstantni vynosy z variabilniho vstupu.

Naklady v kratkém obdobi. Firma vyrabi Cepice. Jeji ndkladova funkce mé tvar TC = 100
000 + 20Q-10Q*+ Q°.

Zapiste funkci fixnich a variabilnich celkovych nakladt

Zapiste funkci meznich a primérnych néklada

Urcete pii jakém objemu vyroby bude firma vyrdbét s minimalnimi primérnymi
variabilnimi naklady.

Urcete od jakého objemu produkce se ve vyrobé zacnou projevovat klesajici vynosy
z variabilniho vstupu

Urcete, pii jakém objemu vyroby je prumérny produkt prace maximalni

Naklady v kratkém a dlouhém obdobi. Firma vyrabi gumaky. Ve vyrobé se projevuji
nejdiive rostouci a od vyrobenych 15 ks klesajici vynosy z rozsahu. Firma vyrabi 20 ks a
pfi této vyrobé minimalizuje primérné naklady.

Na vyrobu 20 ks pottebuje 18 jednotek prace a 8 jednotek kapitalu. Prace stoji 1 K¢ a
kapitél 2 K¢ za jednotku.

Zakreslete produk¢ni funkci firmy a vyznacte zadané hodnoty

Zakreslete nakladovou funkci firmy a primémé a mezni néklady a vyznaclte zadané
hodnoty

Nyni budeme ptedpokladat kratké obdobi. Firma mé k dispozici pravé 8 jednotek
kapitalu. Ptikreslete situaci do ptedeSlych grafli, vyznacte kratkodobou ndkladovou
funkci.

Naklady v dlouhém obdobi. Produkcni funkce firmy vyrabéjici destniky ma tvar Q=K.L.
Naznacte nadkladovou funkci firmy
Urcete jaké se ve vyrobé projevuji vynosy z rozsahu

Piijmy firmy. Firma vyrabi teplé ponozky. Funkci celkového pfijmu firmy lze zapsat
takto: TR = 100.Q

Zakreslete

Jedna se o dokonale ¢i nedokonale konkuren¢ni firmu?

Predpokladejme, ze diky ristu poptavky vzrostla cena ponozek na 150 K¢. Zapiste funkce
TR, MR a AR. Zakreslete zménu do grafu.



Piijmy firmy. Firma VD je monopolnim vyrobcem specialnich vodnich vah. Poptavku po
vodovahach lze vyjadftit rovnici P =100 — Q

Zapiste funkci celkového, mezniho a primérného ptijmu firmy a zakreslete

Vypocitejte cenovou elasticitu poptavky a urcete pro kolik vah je poptavka cenové
neelasticka, jednotkové elastickd a cenové elastickd. Zakreslete.

Vypocitejte vysi cenové elasticity poptavky pro 25 vodnich vah.

Jaké mnozZstvi vodnich vah musi firma vyrobit, pokud by chtéla v dany den maximalizovat
celkovy ptijem?

Predpokladejme, Ze poptavky po vodovahach vzrostla na P = 150 — Q. Zakreslete zmény.



